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Op 29 augustus 2008 is het volgende advies (A08.059) gegeven. 

1. Het verzoek van X: 

X is voornemens om in september 2008 in Wenen, Oostenrijk, een internationale bijeenkomst te ondersteunen 
voor Y-artsen, Z-artsen en radiotherapeuten uit verscheidene landen van de EU en uit Canada. De bijeenkomst 
heeft ten doel om specifieke expertise van een behandelcentrum op het gebied van Y-geneeskunde en Z-
geneeskunde over te dragen aan andere behandelcentra in Europa. Het behandelcentrum in Oostenrijk heeft 
een goed behandelteam waar de multidisciplinaire samenwerking goed functioneert. Doelstelling van de 
bijeenkomst is tevens om aan Europese centra waar de multidisciplinaire samenwerking niet goed functioneert 
nieuwe inzichten te geven voor de wijze van samenwerking tussen Y-arts en Z-arts en radiotherapeut. De 
bijeenkomst wordt georganiseerd door de Universiteit van Wenen en staat open voor 50 deelnemers uit alle 
Europese landen. Vanuit Nederland zijn twee deelnemers – een Y-arts en een Z-arts, beiden verbonden aan  
Ziekenhuis A te B - uitgenodigd.  

De deelnemers zullen op maandag om 11 uur in Wenen aankomen en dinsdag om 17.30 uur de terugreis 
aanvaarden. Het programma begint op maandag om 12.30 uur met een buffetlunch in een hotel. Het inhoudelijke 
programma begint om 14.00 uur en duurt tot 17.30 uur en wordt eenmaal onderbroken door een koffiepauze. 
Om 18.30 uur zullen de deelnemers van het hotel naar een restaurant worden vervoerd om daar het diner te 
nuttigen. Op dinsdag begint het inhoudelijke programma om 8.30 uur en duurt tot 13.00 uur. Van 13.00 uur tot 
15.00 uur is er een lunch. Tijdens deze lunch zal er een presentatie zijn van historische medische collecties 
vanuit een museum , waarmee men de huidige expertise op het gebied van ziekte C afzet ten opzichte van een 
historisch perspectief.  Na de lunch wordt de bijeenkomst afgesloten met zogenoemde ‘closing remarks’.   

De kosten voor gastvrijheid zijn in de aanvraag niet vermeld. Daarop gewezen deelde aanvraagster per e-mail 
mee dat de reiskosten zijn begroot op € 201,-- en kosten voor hotelverblijf (1 nacht) op € 100 à 115, naar de 
Codecommissie begrijpt per deelnemer. X zegt alle kosten voor haar rekening te zullen nemen en voegt daaraan 
toe, woordelijk: “De artsen zullen voor 50% van de vergoede kosten een meeting organiseren in het ziekenhuis 
om de bevindingen uit Wenen terug te koppelen aan de staff”.  
X verneemt graag van de Codecommissie of de gastvrijheid toelaatbaar wordt geacht.  

2. De beoordeling door de Codecommissie: 

Ten deze is van toepassing de Uitwerking Normen Gunstbetoon welke is afgeleid van de Gedragscode en 
waarin de normen voor gastvrijheid nader zijn uitgewerkt. Uitgangspunten daarbij zijn dat de gastvrijheid binnen 
redelijke perken dient te blijven en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan het hoofddoel van de 
bijeenkomst. De criteria voor de praktische toepassing van deze uitgangspunten zijn eveneens in de Uitwerking 
Normen Gunstbetoon vastgelegd en zijn mede afhankelijk van de aard van de te houden bijeenkomst. 

Gelet op de inhoud van het programma zoals dat door verzoekster aan de Codecommissie is toegezonden, is 
voldoende gebleken dat in dit geval sprake is van een wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van 
de Uitwerking Normen Gunstbetoon. 

Voor een dergelijke – niet door vergunninghouder zelf georganiseerde - bijeenkomst geldt dat wordt 
aangenomen dat de gastvrijheid binnen redelijke perken blijft (onder meer en zeer kort samengevat) indien hetzij 
de voor rekening van vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid niet meer bedragen dan € 500 per 
deelnemer, hetzij de deelnemers tenminste 50% van de kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) zelf 
dragen. In dit geval is evenwel niet duidelijk geworden of aan deze eisen wordt voldaan, ondanks hierop 
specifiek gerichte vragen namens de Codecommissie. Desgevraagd werd alleen meegedeeld dat de reiskosten 
€ 201 bedragen en de hotelkosten € 100 – 115, en dat er geen kosten van inschrijving zijn. X neemt alle kosten 
voor haar rekening, zo werd meegedeeld. 

Aanvraagster is zich kennelijk bewust van de zgn. 50%-regel, gezien haar mededeling dat de deelnemers “voor 
50% van de vergoede kosten” een bijeenkomst in het ziekenhuis zullen organiseren. Blijkbaar is deze constructie 
bedoeld om te voldoen aan het vereiste van artikel 8 sub c van de Uitwerking Normen Gunstbetoon. De 
Codecommissie is echter van oordeel dat deze wijze van “meebetalen” niet zodanig is dat van voldoening aan 
de eisen van de Gedragscode kan worden gesproken. In de eerste plaats is op geen enkele wijze aangegeven 
of (en zo ja hoe) het aandeel in de “betaling” cijfermatig wordt vastgesteld en in hoeverre de deelnemers 
eventueel bij die waardebepaling worden betrokken – dit laatste zal toch nodig zijn wil daadwerkelijk van 
meebetalen sprake kunnen zijn -, in de tweede plaats is het onderhavige plan niet te rijmen met de strekking van 
de regeling in de Uitwerking Normen Gunstbetoon, welke regeling immers gericht is op het daadwerkelijk delen 
van kosten van gastvrijheid en niet slechts op het (mede) dragen door de deelnemers van de kosten van 
andersoortige activiteiten, die wellicht toch al waren of worden gepland.   
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De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland. Gelet op de grote internationale verscheidenheid van deelnemers 
ligt het voor de hand dat het symposium in een ander land dan Nederland  plaatsvindt en de relatief kleine groep 
Nederlandse deelnemers daarheen afreist. Er is dus sprake van een internationaal georiënteerde bijeenkomst 
als bedoeld in artikel 10.b van de Uitwerking Normen Gunstbetoon, tevens implicerende een objectieve 
rechtvaardiging voor de keuze van deze buitenlandse locatie, die derhalve als een passende locatie in de zin 
van artikel 4.b kan worden aangemerkt. 

De conclusie uit het bovenstaande moet zijn dat op het onderdeel gunstbetoon, met name de kosten die de 
vergunninghouder voor zijn rekening neemt, de voorgestelde gang van zaken niet voldoet aan de eisen van en 
krachtens de Gedragscode Geneesmiddelenreclame, zodat in zoverre het advies van de Codecommissie 
negatief moet uitvallen. 

3. De kosten: 

De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten separaat aan X in rekening 
zullen worden gebracht.  

Aldus gedaan te Gouda op 29 augustus 2008 door mr. M. de Boer, voorzitter. 

 


